



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第19640号 今日4版

## 森工集团林下产品亮相 2024年世界林产品及木制品展

涂艳玲 臧胜男

“改革是个好机会，是大势所趋，能为基层带来新活力。”  
“改革给了年轻人更大的舞台和展示自己的平台，让我们更有干劲和拼劲！”

11月22日，由森工集团团委主办、伊图里河林业公司团委承办的“牢记嘱托跟党走 感恩奋进新征程——凝聚青春力量助力国企改革”林区共青团中部协作区情景剧展演活动在伊图里河林业公司精彩上演。来自林区共青团中部协作区的乌拉旗汉、库都尔、图里河、根河、伊图里河森工(林业)公司，以及内蒙古大兴安岭航空护林局的青年职工，以青春之声传递改革强音，用改革成效彰显青春之为。

情景剧《林业新征程》讲述了新老职工携手共奔改革路的感人故事；《穿越时空的对话》带领观众领略了不同时代森林人的思想碰撞与接力传承；《时刻准备着》和《使命》展现了青年“扑火勇士”在急难险重任务中挺身而出、冲锋在前的朝气与活力；《时代的荣耀》和《林区新貌》贯穿林区的过去、现在与未来，形象地展示了林区改革发展的生动实践，引发了现场观众的情感共鸣和热烈掌声。

据了解，6部展演的情景剧全部由青年职工自编、自导、自演，从创意的萌芽到紧张的排练，直至最终的精彩呈现，历时一个月之久。每一句台词、每一幕场景都凝聚着青年职工的巧思与汗水，在兼具思想性、艺术性、观赏性的同时，将林区改革故事娓娓道来，实现了一场“青春”与“改革”的“双向奔赴”。

库都尔森工公司应急事务中心青年职工王哲参加表演后激动地说：“我们赶上了林区蓬勃发展的好时代，通过青年人的视角和方式，表达我们投身林区改革发展和生态保护建设的信心和决心，让更多人感受到青年智慧、青年力量、青春活力和青年担当。”

“看到林区改革取得的丰硕成果，我特别自豪。林区通过改革真正实现了多劳多得，大家干事创业更有劲头了。”作为改革的受益者，伊图里河林业公司银阿经营管护中心职工祁建春在观众席上为青年连连点赞：“令我欣慰的是，现在越来越多的年轻人回到林区，支持改革、参与改革、推动改革，用自己的才华和智慧将林区建设得越来越好。”

伊图里河林业公司党委副书记、董事郑凤江说：“在今年林区共青团中部协作区活动中，我们首次提出独特新颖的情景剧形式在舞台上演绎改革主题，让青年主力军深刻体会到改革的挑战和机遇，真正在国企改革发展中发挥作用，进一步增强青年的凝聚力与创造力。”

青年是企业的未来和希望，肩负着改革和发展的重任。森工集团团委副书记王梓表示，将充分发挥共青团组织团结青年、引导青年、服务青年的职能作用，鼓励引导青年职工在林区改革发展中当先锋、打头阵、做表率，持续焕发劳动热情、激发创新潜能、提升创业本领，为加快打造国内一流现代林业集团贡献青年力量。

展演结束后，林区共青团中部协作区单位的青年代表到崔曾女纪念馆参加主题党日活动，并参观了伊图里河湿地文化展馆。

内蒙古展团形式组织全区林草部门、企业参展，并委托森工集团负责内蒙古展团展区设计及装修、布展等工作。展区内，蓝天、白云、森林、草原等元素充分展现了地区特色，吸引了众多观众现场打卡。

在主办方设置的现场推荐活动中，森工集团作林下产品推介，充分展示了集团深耕林下经济产业的创新成果，体现了自然馈赠与科技创新的深度融合。

展会现场，两名内蒙古农推官同多名网络达人开启实时直播，向网友推介特色林产品，将线下展会推送至线上，让广大网友身临其境感受特色林产品的魅力。

据了解，本次林产品及木制品展设置人造板、家具家居、林下经济、林业机械等13个室内展区，总面积达5万平方米。来自30

多个国家超1000家参展商参展。展品涵盖家具家居、人造板、竹木制品、木工机械、森林食品、森林生态旅游等林业各领域全链条，展出各类产品2万多件。

11月23日至25日，2024年世界林产品及木制品展免费向公众开放。

### 加快构建现代 林业产业体系·森工行动

## 森工集团涉旅酒店从业人员 赴中旅酒店集团进行实地培训

客关怀细节、人员高效协作、成本精细化管理、收益动态管理等内容。在文旅融合大趋势下，双方还深入探讨如何深挖林区文化底蕴、自然资源优势，打造主题式旅游酒店，借助创意营销活动，吸引更多游客到林区观光游览，不断拓宽客源市场。

今年以来，森工集团为不断强化涉旅企业服务品质，着力提升旗下酒店整体运营水平，采取“走出去”+“请进来”的方式，选派人员赴中旅旗下酒店进行实地研习。同

时，邀请中旅酒店资深专家深入林区，结合当地风土人情、生态文化，定制契合林区特色的培训课程，分享服务营销新策略，夯实林区酒旅行业发展人才根基。

培训期间，不仅有理论知识的深入讲解，还实地观摩了解中旅酒店旗下不同定位和不同风格的酒店日常运营情况。学员们纷纷表示，此次“取经”之行收获满满，将把所学所思带回工作岗位，转化为提升服务的实际行动。

## 宣讲热气腾腾 效果实实在在

李凤伟 张晓菊

连日来，得耳布森工公司党委将学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前工作的重中之重，让全会精神“热”在基层，让每名职工都在聆听宣讲中汲取着力量。  
“咱们加油站是个特殊的场所，安全工作至关重要。从加油枪的密封性，到油罐区的呼吸阀，再到消防器材的完好程度，每一环节都要像钉钉子一样，一锤一锤地敲，确保安全隐患无处遁形。”加油站，是公司重要的服务窗口。宣讲期间，公司宣讲团成员深入加油站，开展了一场将钉钉子精神与加油站的安全保障工作紧密结合的宣讲。

“安全无小事，作为加油工，我们不仅要要将安全这颗钉子牢牢钉在墙上，更要‘钉’进心里。”聆听宣讲后，加油工张静感慨道。

为不断把学习宣传贯彻全会精神引向深入，该公司党委主要领导带头宣讲，带头上党课、思政课。公司领导班子其他成员分别前往各自综合工作督导包片单位，用真实质朴、通俗易懂的语言向干部职工宣讲全会精神，旨在让干部职工愿意听、听得懂、记得住。

该公司党委还举办学习贯彻党的二十届三中全会精神暨企地党建一体化党员干部培训班，邀请森工集团教

育分公司(党校)教师，采取线上与线下相结合的教学方式，为党员干部、党务工作者、入党积极分子宣讲全会精神，帮助他们深刻了解全会的重大意义、精神实质和丰富内涵。

宣讲团成员通过一场场分众化宣讲把全会精神讲深讲透，在一次交流互动中激荡起广泛共鸣，汇聚起实干热情，有力推动公司改革各项举措精准落地、见到实效。

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

宣讲进行时

## 文明新风扑面来 幸福之花处处开

——莫尔道嘎森工公司推动文明实践“动”起来“活”起来“实”起来

本报记者 李鹏飞 通讯员 杜凤明

“春风浩荡旗帜飘扬，林区儿女心向党。如石榴籽团结一心，似向阳花初心不忘……”初夏，清晨的阳光洒在莫尔道嘎国家森林公园里，“红色文艺轻骑兵”志愿服务队的队员们如百灵鸟般起舞歌唱，围观的游客越来越多，大家拿出手机记录着眼前的美好，并随着音乐节拍鼓掌、舞动。

“他们的表演非常精彩，特别是一些原创歌舞，既接地气，又完美展现了林区的地方特色，让人印象深刻。”优美的舞蹈、动人的歌声，给来自石家庄的游客王强心中留下了美好的记忆。

“接地气、传得开、留得住”是志愿服务队的创作定位，将党和国家的政策传递给职工群众，为他们加油鼓劲，是“红色文艺轻骑兵”孜孜不倦的追求。“职工群众在哪里，我们就去哪里；为职工群众服务，是我们的方向。”这是莫尔道嘎森工公司“红色文艺轻骑兵”志愿服务队队员们的共同心声。

2024年11月15日，在呼伦贝尔市2024年度新时代文明实践项目大赛决赛中，由内蒙古森工集团党委宣传部选送，莫尔道嘎森工公司党委承办的新时代文明实践项目《林海放歌的“红色文艺轻骑兵”》在决赛中荣获优秀奖。该项目既是

莫尔道嘎森工公司党委贯彻落实习近平总书记关于新时代文明实践中心建设的重要指示精神的重要实践，也是新时代文明实践中心立足文艺文化服务，不断满足林区职工群众文化需求，激励职工群众奋进新征程的典范。

文明如风，可传温暖；文明如雨，可播善行；文明如光，可照人心。面对时代之需，使命所系、群众所盼，莫尔道嘎森工公司党委始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以铸牢中华民族共同体意识为主线，以“红色引领绿色，绿色筑牢红色”为创建总基调，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，切实发挥“自治区学雷锋活动示范点”示范带动作用，紧紧围绕森工集团“114534”企业文化体系，打造属于莫尔道嘎的“文化符号”，为北疆文化品牌增添新色彩。

“当前，莫尔道嘎森工公司新时代文明实践中心、所、站三级阵地全面建成，实现了全覆盖，达到了有场所、有队伍、有活动、有项目、有机制的“五有”标准。”莫尔道嘎森工公司党委宣传部部长常威介绍，中心下设文明实践所12个，拥有“石榴红”志愿服务队、“劳模志愿服务队”、“小红帽志愿服务队”等14支志愿服务队伍。近年来，常态化开展系列助困、送理论送文化进基层、人

居环境综合整治等文明实践服务活动，开展送理论送文化进基层活动60余次，开展企地共建、人居环境综合整治活动16次，累计出动干部职工2400余人，各类机械设备80余台次。

一项项有创新、高质量的务实举措落地生根，一场场接地气、冒热气的实践活动纵深推进，一次次有温度、有深度的志愿服务温暖民心……莫尔道嘎森工公司不断推动文明实践“动”起来、“活”起来、“实”起来，将一颗颗新时代文明实践的“种子”根植于林区大地，焕发勃勃生机，一幅环境美、人文美、风尚美的生动画卷正徐徐展开。

“莫尔道嘎森工公司新时代文明实践中心将坚定文化自信，丰富文化内涵，引领文化风尚，以文教人、以文化人，以文促旅、以旅彰文，因地制宜，大胆实践，推动新时代文明实践工作走深走实，为发展现代林业、建设美丽林区贡献力量。”莫尔道嘎森工公司“红色文艺轻骑兵”志愿服务队队长张志强说，今后，他们将继续把“声”入人心的理论宣讲送到职工群众“家门口”，让紧贴职工群众需求的实践活动“出圈”又出彩，用精准“滴灌”的志愿服务接地气聚人气，让新时代文明实践犹如阵阵春风，吹拂林区大地，传播文明，温暖人心。

「凝聚青春力量 助力国企改革」林区共青团中部协作区情景剧展演活动侧记

「青」情赞改革 「团」聚新活力



近日，内蒙古林业总医院到阿龙山镇开展“助力乡村振兴 服务群众健康”专家巡诊活动，让林区职工群众在家门口就能享受到便捷的医疗服务。图为专家为阿龙山森工公司职工义诊。张彦彬 摄